

■以案说法

# 网签直播带货培训合同可以反悔吗?

## 法官提醒:网签合同需谨慎

本报讯(通讯员 邹亚奔)

在网络直播带货日益盛行的当下,部分网民想学直播带货赚钱。由于工作专业性较强,衍生出部分传媒公司提供直播带货培训服务,导致部分盲目跟风的网民报名培训。那么网签合同后反悔,是否可以要求提供培训服务方退款,隆回县人民法院审理了这样一起案件。

邓女士喜欢在抖音平台发布视频。之后,某传媒公司工作人员通过抖音与邓女士取得联系并商议视频带货事宜,表示

可以指导邓女士具体操作,之后便提供了一些视频供其学习及线上指导。经过双方的多次交涉,双方达成了口头合作意向,邓女士向某传媒公司转账7688元作为加入视频带货的服务费用。

随即,某传媒公司工作人员便向邓女士线上发送了短视频带货达人服务协议。2023年3月16日晚,双方通过网签的方式签订服务协议。

协议签订后10多分钟,邓女士便以家人不同意为由要求解除协议,被某传媒公司工作

人员告知签订的协议已上报公司,不可解除。此后邓女士一方面与某传媒公司工作人员联系要求解除协议并退款,一方面又参加某传媒公司组织的培训。后双方协商未果闹到了法院。某传媒公司以邓女士单方解除协议为由拒绝退款,要求邓女士承担违约责任。

法院审理后认为,本案系网络服务合同纠纷。本案中,邓女士在协议上签字以前即接受了某传媒公司的培训学习,并在与某传媒公司工作人员达成

口头协议后向其支付了相应的服务费,某传媒公司也接受了该费用。虽然,此后邓女士反悔要求解除协议,在某传媒公司表示不同意之后,邓女士又接受了被告的进一步培训服务,还要求被告邮寄纸质协议文档。视为其对协议的再次确认和要求继续履行协议,现双方之间的协议已经履行完毕,双方之间的协议合法有效。

法官说法:直播带货已成为新的创业方式,直播带货培

训机构也如雨后春笋。我们需要注意在网络上签订合同时的风险。在签订电子合同时,应当仔细阅读合同内容、条款等,在阅读后确认合同内容为自己的真实意思表示后才签署自己的名字。同时,应注意检查合同内容是否违反法律或行政法规的强制性规定。在签订电子合同时,选择靠谱的第三方电子平台,可以保证签订过程的公正性和结果的有效性。且采用可靠的电子签名,确保签约双方的真实身份,并防止文件被篡改。

# 非法采砂 28 次 男子获刑 3 年 3 个月

本报讯(通讯员 晏可慧)近日,岳阳云溪区法院依法审结一起非法采矿案。被告人屡次作案盗采江砂,涉案金额达474万元,终获法律严惩。

2014年至2017年间,在未取得河道采砂许可证的情况下,苏某、孙某(均已判刑)等人伙同李某(已判刑)等岸上保护人员,在临湘与湖北洪湖交界的长江水域非法开采江砂。苏某等人与购买江砂的运输船舶主等人达成合意后,苏某安排被告人张某等小泵老板,利用散装船改装而成的采砂船,将江砂采起储存到采砂船船舱,再使用浮吊船配合将砂石过驳到运输船上。如此往复,直至运输船装好砂石。苏某参与非法采砂28次,共开采江砂22.93万吨,共计价值474万余元。

2016年至2017年,被告人张某明知苏某等人未取得采砂许可证,仍在其安排下使用非法改装的采砂船,在禁采区临湘与湖北洪湖交界的长江水域进行非法开采江砂。其间,苏某向张某名下银行卡转账十次,共计56万余元,其中20万元系苏某按张某的要求支付的保证金,剩余36万余元系苏某向张某支付的砂款分成。被告人张某到案后能如实供述主要犯罪事实。

法院经审理后认为,被告人张某违反矿产资源法的规定,伙同他人未取得河道采砂许可证擅自进入禁采的长江水域采矿,情节特别严重,其行为构成了非法采矿罪。在判决宣告以后,刑罚执行完毕以前,发现被判刑的被告人张某在判决宣告以前还

有其他罪没有判决,应当数罪并罚;被告人张某在共同犯罪中起次要作用,系从犯,应当减轻处罚;被告人张某经电话传唤后到案,并能如实供述主要犯罪事实,系坦白,且自愿认罪认罚,依法可以从轻、从宽处罚。被告人张某的违法所得应当予以追缴。

综上,依法对被告人张某判处有期徒刑两年,并处罚金人民币6万元,与原犯非法采矿罪被判处的有期徒刑3年,并处罚金人民币10万元并罚,决定执行有期徒刑3年3个月,并处罚金人民币16万元。公安机关扣押的被告人张某违法所得人民币3.6万元,由公安机关予以收缴,上缴国库,继续追缴被告人张某的违法所得人民币36.7万元。

涉企纠纷到法院 悉心调解促双赢



法官走访企业调查情况。

本报讯(通讯员 王冬二)

近日,岳阳市岳阳楼区人民法院城陵矶法庭调解了一起租赁合同纠纷案件,实现了矛盾纠纷化解的最优解,让原告舒心,被告也满意。

被告湖南某生物科技公司与原告岳阳市某物业服务公司签订租赁合同,约定承租某物资库。合同签订后,原告按约提供了仓库及配套服务,但被告未按约给付租赁费用,双方多次协商未果,遂引起纠纷。

案件受理后,承办法官通过梳理案情,多次现场勘察。发现被告租赁范围较大,精细设备较多,相较于一纸判决,

调解更有利于双方矛盾的实质性化解。考虑到被告当前存在招商引资、转型升级需要,若按照原告诉求,依法判决被告一次性给付原告租赁费用,被告会陷入资金链断裂、无法经营的困境。必然形成原、被告双输的局面。

承办法官积极组织双方调解,充分考虑双方利益需求,说明问题症结。最终,原、被告达成初步协议,被告承诺积极融资,确保月底前偿还原告租赁费用,同时也愿意出售现有货物将货款直接汇入原告账户以偿还欠款。原告表示同意被告方案,并协助被告进行货物出库销售。

### 遗失声明

因不慎遗失全称为:“中铁十二局集团第二工程有限公司醴茶高速公路8合同段项目经理部”银行预留公章,现特声明作废。

声明人:中铁十二局集团第二工程有限公司

2024年4月29日

### 遗失声明

长沙市天心区暮云街道卢浮社区居民委员会遗失长沙农村商业银行股份有限公司南托支行开户许可证原件,许可证编号:5510-01707704,核准号:J5510039626801,自见报之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,特此声明。

长沙市天心区暮云街道卢浮社区居民委员会

2024年4月30日

# 巡回法庭到村部 邻里纠纷巧化解

本报讯(通讯员 唐少勇 邓缘)“全体起立,请审判员入庭。”近日,武冈市人民法院大路坪人民法庭到稠树塘镇枧头村巡回审判一起邻里之间的排除妨害案件。邀请部分村干部、村民代表旁听庭审。

双方因为一条道路引发

争议。被告占用原告家的部分土地修建道路,但道路硬化属于村里的扶贫项目。庭审中,承办法官围绕双方争议焦点进行详细询问,认真倾听双方诉求。考虑到被告抵触情绪比较大,为更好化解矛盾纠纷,法官采取了“背对背”的调解方法。

最终,在法官耐心劝说下,原、被告握手言和,当庭达成调解协议,并当场履行完毕。

接下来,武冈法院将持续推动“枫桥式人民法庭”建设,以更接地气、更人性化的方式,打通司法服务的“最后一公里”。